## 以花为媒融文商旅 匠心筑美激活街区

# 新华街道花艺竞赛绽放城市活力

秋色宜人,花香满城。 10月31日下午,备受期待的 江汉区新华街道第二届"匠 心杯"花艺技能竞赛在供销 大厦楼下的十颗树广场精 彩启幕。本次活动由江汉 区总工会、新华街道工委办 事处主办,新华街道工会联 合会、新华街道单洞社区、 新华街道循礼社区协办,长 江日报出版发行公司、武汉 晚报编辑部承办。活动以 "匠心筑美"为主线,融合花 艺比拼、互动体验与主题市 集,为市民打造一个可看、 可玩、可购的都市生活微现 场,成为新华街道推动文商 旅融合发展的生动实践。

#### 以赛聚才,激活文化基因

本届花艺技能竞赛在传承首届成功经验的基础上,进一步拓展参与广度、提升赛事专业度、增强活动趣味性。赛事汇聚辖区企业职工、社区居民、新业态从业者及劳模代表等同台展艺。选手们在这场创意与技艺的较量中同台竞技、各展所长,以花为媒,巧妙融合传统花艺技法与现代美学理念,通过匠心巧思转化为一件件兼具艺术观赏价值与生活实用功能的精美作品。

江汉区总工会相关负责人在 致辞中表示,花艺竞赛不仅是技 能的比拼,更是新华街道推动文 化、商业与旅游多元融合的一次 创新探索。通过以赛聚人气、以 市集促消费,活动进一步激活街 道商业生态,增强区域文化活力, 为市民营造一个休闲互动与社交 体验兼具的都市微度假目的地。

#### 文商融合,打造消费新场景

依托十颗树广场连接商圈与 社区的独特区位优势,活动创新 打造了"赛事+市集+体验"的复 合型活动模式。现场同步推出的 花车市集成为一大亮点,汇集了 原创花艺、文创手作、地方特产等 各类特色商品,为市民提供一站 式互动、购物体验。

在舞台两侧的"匠心花艺市 集"里,单洞花市多家优秀商户带 来的精美花艺作品不仅装点了赛 场,更成为市民可直接带回家的 秋日礼物。与此同时,街道组织



参赛选手在比赛中。



居民观看选手现场制作"小型花园"。

的公益市集义卖引热捧,由幼儿园师生、小学生、社区居民制作的笔袋、手串、耳机包、绘画品统一2元一件,让参与者在享受实惠的同时,献出一份爱心。

"这种活动模式有效地将文化体验与商业消费结合在一起,让传统的花艺比赛焕发出新的生命力。"活动负责人介绍,单洞花市作为武汉大型花卉市场,五十多家花店形成了新华街道最亮丽的风景,而"匠心杯"的举办,进一步放大了这一资源优势,创造了文商融合的新范式。

### 文旅联动,拓展微度假空间

在比赛环节中,14家参赛花店围绕"绿色生活·美好家园"主题,在20分钟内完成花艺装置创作。最终,通过居民现场投票,娅

琦花店获得一等奖,七色花鲜花 店和宇凡花卉获得二等奖,馨香 花行、武汉池莉花艺、需之供应链 获得三等奖。

值得一提的是,一等奖获得者娅琦花店不仅成为本届"匠心杯"擂主,还获得了下一届比赛的直通资格。这种擂主机制的设计,既增加了比赛的悬念和连续性,也为未来活动的宣传推广埋下了伏笔。

除了紧张刺激的比赛,活动现场还设置了花艺体验工坊,拓展微度假空间,邀请专业花艺师现场指导,让大家能亲手参与创作,在动手中感受花艺的乐趣与魅力。

#### 以花兴城,提升生活品质

新华街道借此次花艺赛事, 整合多方资源,拓展文商旅融合



来自娅琦花店的选手杜艳丽 获得花艺技能竞赛第一名。

新路径。这种"以花兴城"的形式,不仅提升了街区的文化品位和商业活力,更构建了一种新型的社区关系。

随着颁奖典礼的举行,第二届"匠心杯"花艺技能竞赛圆满落幕,但新华街道的文商旅融合探索仍在继续。以花为桥,以赛会友,这种复合型活动模式为城市街区的更新与发展提供了新思路。

秋日阳光下,十颗树广场上的花香渐渐散去,但匠心筑美的精神已在新华街道生根发芽。以花为媒,融文商旅;以赛聚气,激活街区。新华街道正用自己的实践,描绘着一幅城市高质量发展、高品质生活的新图景,让古老的单洞花市焕发新的生机,让传统的花艺文化绽放时代光彩。

文/通讯员刘媛 图/记者喻志勇